План тематического дня «День машины» во 2-ой группе раннего возраста
Цель: учить различать по внешнему виду и называть грузовой и легковой автомобили, а также их основные части: кабину, руль, кузов, колеса, окна; активизировать словарный запас по теме; сооружать элементарные постройки по образцу; развивать сенсорные возможности.
	Образовательная деятельность в 1-ую половину дня
	НОД (непосредственная образовательная деятельность)
	Прогулка
	НОД (непосредственная

образовательная деятельность)
	Образовательная деятельность во 2-ую половину дня

	Организационный момент.
За дверью слышится сигнал машины. Воспитатель за веревочку везет грузовик с игрушками.

- Дети, что привез грузовик?

- Какая это машина?

Воспитатель с детьми рассматривает грузовую машину; обсуждают ее назначение, основные части.
Речевая игра «Автомобиль».

Как машина едет: «в-в-в», а сигналит «би-и-и-п», «би-и-и-п». Предложить повторить детям звукоподражания.
Инсценирование стихотворения А. Барто «Грузовик».
Цель: запомнить стихотворение.
Подвижная игра «Машины едут по улице».
 Учить осуществлять разнообразные игровые действия: свободно ходят по группе, крутят руль, гудят, как машина.
Дидактическая игра «Мозаика: дорожки для машин».
Цель: выбирать предмет заданного цвета.


	Развитие ребенка в предметной деятельности (действия с предметами-орудиями).

Тема: «Поехала куколка в гости».

Программные задачи: научить детей использовать орудие с приспособлением, учитывая особенности предмета-цели.
Словарная работа: машина, грузовик, колеса, руль, шофер, гудит, едет.
Ход: см. кн. Новоселовой стр. 115
	Беседа.
 Объяснить детям правила поведения на улице, помочь построиться парами.

- Куда мы пойдем?

- Где ездят машины?

- Где ходят люди?

Целевая прогулка к проезжей части
Наблюдение за автомобилем.
Цель:Обратить внимание на проезжающие машины, предложить рассмотреть припаркованную к тротуару легковую машину, рассмотреть ее части: колеса, кузов, руль, окна, двери. 

-  Что вы видите?

-  Какие части есть у машины?

- Какого цвета машина?

- Как гудит машина?

-  Как едут машины?» (Быстро).

Рассказать детям, что дорогу можно переходить только со  взрослым.

 Прочитать стихотворение:

Машина по дороге

Бежит, бежит, бежит.

Машина очень громко

Сигналит, как кричит

«Би-би-би! Ой-ой-ой!

На дороге ты не стой!»
Подвижная игра «Воробушки и автомобиль».
Цель: научить убегать от автомобиля сразу же после сигнала. Ребенку, изображающему автомобиль, дают руль. Остальные дети, играющие роль воробушек, весело чирикают, прыгают. По сигналу «Автомобиль!» они убегают. Автомобиль едет и гудит: «Би-би».
Игры с песком.
Цель: научить детей пользоваться игрушками для получения практического опыта. Воспитатель берет грабельки и показывает детям, как рисовать на увлажненном песке дорожку для машины.
Самостоятельная деятельность детей.
Предложить покатать игрушки на машинах. 

Цель: помочь расширить смысл игровой ситуации
Трудовые поручения.
Сбор игрушек с помощью грузовых машин. Цель: воспитывать желание убирать игрушки после игры.
	Конструирование. 
Тема «Машина для матрешки».
Программные задачи: научить строить грузовую машину,  накладывая кубик на кирпичик; использовать постройку для игры; обогатить словарь, называя части машины, цвет, действия с игрушкой.
Ход: см. кн. Г.И. Винниковой Занятия с детьми 2-3 лет, стр. 109
	Пальчиковая гимнастика.
«Машинка»

Заведу мою машину  

(3 хлопка, топать)

- Би-би-би, налью бензину

Крепко-крепко руль держу

(держать руль)

На педаль ногою жму

(топать правой ногой).
Рассматривание иллюстраций 
к книге Я. Пишумова «Машины».

Цель: уточнить, что перевозят на грузовых машинах, легковых машинах; закрепить знания о внешнем виде и значении машин; активизировать речь словом, словосочетанием.
Дидактическая игра «Чудесный мешочек».
Цель: закрепить знание о грузовых и легковых машинах (их частей, окраске, материале, назначении). Дети рассматривают машины, перед тем как положить их в мешок, обращать внимание на величину, цвет.
Игра «Ремонт грузовика».
Воспитатель раздает каждому детали разрезной картинки с изображением машины, дети складывают разрезную картинку, называя части грузовика.
С/р игра «Едем  вместе».
Цель: взять на себя роль шофера, предложить сделать большой грузовик, приставив стулья парами друг к другу, учить дополнять действия взрослого своими игровыми действиями
Работа с родителями.
Привлечь родителей к ремонту машинок в группе. 

Поместить в родительский уголок информацию о содержании тематического дня «День машины».
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